

简明新闻

- 习近平会见俄罗斯总统 西亚总统佐科和泰国总理巴育
- 习近平分别会见印度尼西亚总统和加拿大总理
- 习近平会见梁振英
- 习近平会见萧万长一行
- 李克强分别会见印度尼西亚总统和加拿大总理
- 台湾明年起施行便利陆客游台新规
- 重庆能源职业学院开设网游选修课,引发网友热议
- 广西都安一面包车翻下山崖致9死5伤 (均据新华社)

中国铁建对墨西哥取消高铁中标发表声明称必要时将通过法律途径维权

据新华社北京11月9日电(记者齐中熙 樊曦)11月9日,中国铁建股份有限公司正式对墨西哥取消高铁项目中标结果作出回应。该公司称:“对此我公司异常震惊。中国铁建此次投标,始终遵守墨西哥公开招标程序和要求,投标内容也符合墨西哥标书规定。”对墨西哥取消中标,“必要时将通过法律途径维护企业合法权益”。

中国铁建称,北京时间11月7日13时20分(墨西哥时间11月6日23时20分),我公司通过媒体获悉,墨西哥通信交通部单方面突然宣布,取消墨西哥城至克雷塔罗高铁项目中标结果,墨西哥通信交通部部长表示:这次被宣布取消的投标文件,递交及时并且符合法律规定,但是因为总统对于这样一个庞大的项目非常敏感,此举是希望解除社会公众的质疑。

在获知取消中标结果消息后,中国铁建立即启动了应急预案,并向墨方提出质询。公司已组成法律专家团队,对该事件进行法律层面的深入评估,“必要时将通过法律途径维护企业合法权益”。

中国铁建表示:“取消中标结果完全是由于墨方因素,与我方无关。我公司正密切关注事件的进一步发展。”

恐惧感让人“急中生智”

据新华社东京11月9日电(记者蓝建中)日本一项最新研究发现,恐惧感能让脑袋更好使,有“急中生智”的效果。

1872年,达尔文在《人与动物的感情表达》一书中说,情绪有目的性,可以帮助动物适应环境,是自然选择的产物。然而,达尔文的观点并没有得到广泛支持,很多心理学家认为恐惧这样的消极情绪不利于作出理性判断。

京都大学灵长类研究所设计了这样的实验:108名成人和25名儿童分别看各种蛇和花的照片,然后回答照片上蛇或花的颜色,研究人员记录实验对象回答所需要的时间。

研究人员在新一期英国《皇家学会开放科学》上报告说,成人和儿童回答蛇的颜色都要比回答花的颜色迅速,这个结果颠覆了所谓拥有恐惧情绪会妨碍认知信息处理这一心理学定论,支持了达尔文的观点。

感受新闻人的力量

——全国新闻战线开展“好记者讲好故事”演讲活动反响热烈

这是一批志存高远的人,他们用梦想和追求坚守着永远不变信念;这是一批时刻走在路上的人,他们用脚步和心灵丈量着时代变迁;这是一批心存温暖情怀的人,他们用故事和画面凝聚成中国力量。

从今年8月至今,中共中央宣传部、国家互联网信息办公室、国家新闻出版广电总局、中华全国新闻工作者协会面向全国新闻战线开展了“好记者讲好故事”演讲活动。全国万余名新闻工作者参加了演讲活动,通过讲述凡人小事、亲身经历、所见所闻,反映中国边疆的宽广,中国力量的磅礴和中国精神的伟大,大力弘扬社会主义核心价值观,展示了当代新闻工作者的良好形象。

10月,来自全国32个省市区和新疆生产建设兵团、16家中央主要新闻单位和5家全国性行业类媒体的131位选手齐聚北京参加选拔赛,用他们亲历、亲见、亲闻、亲为的好故事,深情讲述深入基层一线的采访经历和真实感受,分享新闻事件背后的感人故事,分享他们以导向为灵魂、以真实为生命、以人民为中心的责任担当,充分展示了当代记者爱岗敬业的职业精神和崇德向善的人文情怀,引发热烈反响。

在第15届中国记者节来临之际,“全国新闻战线《好记者讲好故事》——2014年中国记者节特别节目”8日在中央电视台举办。

10位好记者代表通过讲述各自的采访经历,展示中国记者坚持马克思主义新闻观、弘扬职业精神、恪守职业道德的良好形象。记者家国情怀、时代使命者乃为记者,记社会风云、人民冷暖者乃为记者,他们用故事记录着国家前行的脚步,他们用笔尖诠释着人间真情,他们用镜头温暖着社会大众,他们用新闻传递着时代正能量。

在演讲现场,观众们深受感染、产生共鸣,不少人流下了感动的热泪。来自北大新闻与传播学院的岳天舒表示,听了前辈们的酸甜苦辣,才知道记者职业并非自己原来所幻想的光鲜靓丽,对新闻工作者的光荣责任与崇高使命有了更深的理解。

“怎样才算是一名好记者?他们告诉我们,当你勇于承担社会的责任、由衷地热爱这个职业、渴望帮助更多的人、义无反顾地奔向事实真相时,你就是个好记者。”同样来自北大新闻与传播学院的大一学生张宏璇说,“我们感受到了作为记者的真正力量!”

讲好故事、抒真情怀既是激励别人,也是教育自己。一些参与演讲的记者也表示,听了别人的故事,更坚定了理想信念,坚定了做一名让党放心、让人民满意的好记者的追求。今后更加脚踏实地,眼往下看,发现越来越多的中国好人,挖掘越来越多的中国好故事,讲述越来越多的中国好梦想。

(据新华社北京11月9日电)



德国纪念柏林墙倒塌25周年

11月9日,在德国柏林的一处柏林墙遗址,一名小女孩在纪念活动中把花插进柏林墙里。当日,德国首都柏林举行各种活动,纪念柏林墙倒塌25周年。

新华社记者 张帆 摄

(上接第一版)联合国亚太经社执行秘书阿赫塔尔、上海合作组织秘书长梅津采夫。习近平同他们一一握手,互致问候。

对话会上,习近平首先发表重要讲话。习近平指出,自古以来,互联互通就是人类社会的追求。丝绸之路就是一个典范,亚洲各国人民堪称互联互通的开拓者。面对结构调整和改革创新的世界潮流,亚洲国家必须积极作为,在亚洲资源、亚洲制造、亚洲储蓄、亚洲工厂基础上,致力发展亚洲价值、亚洲创造、亚洲投资、亚洲市场,联手培育新的经济增长点和竞争优势。实现这些目标,互联互通是其中一个关键环节。

习近平强调,今天,我们要建设的互联互通,应该是基础设施、制度规章、人员交流三位一体,应该是政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通五大领域齐头并进。这是全方位、立体化、网络状的大联通,是生机勃勃、群策群力的开放系统。

习近平指出,我们要实现亚洲国家联动发展。亚洲各国就像一盏盏明灯,只有串联并联起来,才能让亚洲的夜空灯火辉煌。我们要塑造更加开放的亚洲经济格局,尊重各国主权和领土完整,照顾各方舒适度,不强人所难,不干涉他国内政。开放还要循序渐进、先易后难,以点带面、积少成多、行稳致远。我们要实现亚洲人民幸福梦想,坚持以人为本,文明互鉴,保护生态环境,让美丽与文明同行,让各国人民共同编织和平、富强、进步的亚洲梦。我们要打造亚洲特色的合作平台。亚洲基础设施投资银行对现有金融机构是有益补充,将在亚洲互联互通建设中扮演重要角色。

习近平强调,共同建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路与互联互通相融相近、相辅相成。如果将“一带一路”比喻为亚洲腾飞的两只翅膀,那么互联互通就是两只翅膀的血脉经络。

习近平就此提出5点建议。第一,以亚洲国家为重点方向,率先实现亚洲互联互通。“一带一路”源于亚洲、依托亚洲、造福亚洲。中国愿通过互联互通为亚洲邻国提供更多公共产品,欢迎大家搭乘中国发展的列车。第二,以经济走廊为依托,建立亚洲互联互通的基框架。“一带一路”兼顾各国需求,统筹陆海两大方向,涵盖面宽,包容性强,辐射作用大。第三,以交通基础设施为突破,实现亚洲互联互通的早期收获,优先部署中国同邻国的铁路、公路项目。第四,以建设融资平台为抓手,打破亚洲

互联互通的瓶颈。我宣布,中国将出资400亿美元成立丝路基金。丝路基金是开放的,欢迎亚洲域内外的投资者积极参与。第五,以人文交流为纽带,夯实亚洲互联互通的社会根基。未来5年,中国将为周边国家提供2万个互联互通领域培训名额。

习近平最后强调,让我们志存高远,脚踏实地,深化互联互通伙伴关系,优化亚洲区域合作,共建发展和命运共同体。

与会领导人一致认为,各国应该加强基础设施、经济走廊建设,推进贸易、交通、金融、人文等全方位互联互通,促进区域经济一体化,塑造更加开放的亚洲经济格局,造福各国人民。各方高度评价习近平主席提出建设“一带一路”重要倡议,支持中方倡导成立亚洲基础设施投资银行,高度评价中方成立丝路基金,认为习近平主席提出的有关设想和主张契合各国发展需求,为各国提供了重要机遇,有利于促进地区乃至世界和平、稳定、繁荣,具有历史意义。各国希望同中国加强合作,携手并进。

会议发表了《加强互联互通伙伴关系对话会联合新闻公报》。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

平顶山市农信杯 寻找鹰城魅力乡镇 入选单位展示

薛店镇：一枝一叶总关情

晚秋时节,漫步郟县薛店镇乡村间,看见的是一座座整洁的院落,听到的是一声声由衷的感谢。走进村里,绿树掩映间,文化墙上的社会主义核心价值观隐约可见;村边小河旁,河边的生态步道上人们悠闲散步神清气爽……农家院里,传来了老人开心的笑声;乡间路上,跃动着孩子们活泼的身影。

如洗的碧空下,满载丰收喜悦的薛店,绽放出一幅美丽田园新画卷。

这一切,是薛店镇广大党员干部在党委书记张广杰、薛店镇党委副书记、镇长李红伟的带领下,将田间地头变成了工作的办公桌,用实事求是的态度,踏实肯干的作风,以美丽田园的秀美画卷向薛店人民群众交上了一份满意答卷。

机关干部蹲地头 农技服务解民忧

薛店镇农业人口6.4万,是郟县第一人口大镇和传统的农业大镇,家庭承包经营农户1.4万户,耕地6.4万亩。农业技术瓶颈成为粮食高产稳产高效的难题,一直困扰着现代农业的发展。为加快构建新型现代农业发展体系,努力实现粮食增产、农业增效、农民持续增收,薛店镇成立农业科技推广中心,从镇机关挑选6名懂农业技术的机关干部分批到河南农业大学学习小麦高产稳产技术,对小麦生产实行技术推广。农技人员做到技术要领传授到人,技术服务辐射到户,良种良法推广到地。他们经常主动深入村、到户、到田、到地头,手把手、面对面地给农民传授技术,根据小麦不同生长期、不同地块、不同长势,进行分类指导,大大提高了小麦生产的科技含量。

马旭峰是薛店镇6名农技推广指导员之一,具体负责肖庄村、吴村、薛南村和薛北村等3000余亩高产方的技术指导。11月2日,记者在薛南村麦地里见到该镇干部马旭峰,他正在对小麦生长期进行苗情、土壤墒情检测。

薛北村种植大户何欣志感慨地说:“从测土配方施肥、播种到病虫害综合防治技术,镇里农技干部们不怕辛劳,到田间地头进行技术指导,帮咱解决了技术难题,现在种地真省心。”

目前薛店镇6名农技推广指导员实行技术包村,每名镇



蔬菜基地

机关干部联系10户科技示范户,每户科技示范户带动10家农户进行新技术推广应用。

据该镇党委书记张广杰介绍:该镇围绕粮食生产、现代农业建设和农民增收等问题,重点抓好家王、赵寨、肖庄等3个粮食核心区项目建设,因地制宜在全镇规划10个千亩高产方,10个百亩高产方。该镇机关干部直接联系服务群众,农业技术人员进村入户普及生产技术,高产创建工作取得了显著成效。

引导群众转观念 土地流转增效益

在薛店镇青杨庙村南,一片千余亩的耕地上,一畦畦绿油油的菜心整齐排列,一望无际的芥蓝一望无际,一排排节水灌溉喷头水花四射,正在采摘蔬菜的村民来往穿梭。

超振裕蔬菜基地是薛店镇招商引资项目,也是薛店镇通过土地流转,实现土地增效、农户受益的典型事例。

青南村党支部书记赵军伟说:“青南村1700多口人,1070亩地。以前,在传统思想的禁锢下,一家一户守着自己的一亩三分地,靠种小麦、玉米、红薯等传统作物生存,吃饭都成问题。在镇政府的引导下,我们将土地流转后,村民成了‘上班族’。全村土地流转了将近1000亩。其中600多亩以每年每亩800斤

小麦的租金,大部分流转给了超振裕蔬菜基地种植蔬菜。300多亩望天收的岗地流转给了吕沟村发展林果种植。群众增加了收入,家家户都很满意。”

青南村的王国防给笔者算了一笔账:“俺家的地以前每亩地300斤小麦没人租,现在以每亩800斤小麦的价格流转给超振裕蔬菜基地,我在蔬菜种植基地上班,一天工资60元,收入是以前的好几倍。”

该村的门红勋接过话茬高兴地说:“土地流转后,有的村民不挂念家里的地了,地有租金,专心在外打工,一年能收入好几万。有的村民不外出,就在蔬菜基地打工,收入稳定,一个月能挣差不多2000块钱,比外面打工自由得多,还能照顾家人。”

超振裕蔬菜基地管理人员杨三利介绍,基地从青西、青南、青东三个村流转土地1100多亩,实行规模种植,降低了成本,保证了质量,生产出来的蔬菜全部供港澳地区。基地雇长期工50多人,季节性用工最多时300余人,年发放工资100万元,既解决了周周村群众的就业问题,也增加了群众收入。

在土地流转过程中,该镇党委、政府因势利导,干部深入村、组、户做耐心细致的思想工作。据镇党委副书记、人大主席赵志杰介绍,镇政府成立土地承包经营权流转工作领导小组,镇里张广杰书记、李红伟镇长等领导班子成员主动和群众谈心交流,

点点滴滴关民情 时时处处知民意

走进薛店镇便民服务中心,挂在屋内醒目位置的工作制度、办理程序和服务承诺使办事群众一清二楚、一目了然。墙上办事栏内“点点滴滴关民情,时时处处知民意”几个字显得格外醒目。

便民服务中心集中提供证件办理、政策咨询、矛盾纠纷调解、农技指导等实用服务。

前来办事的群众都能得到一张“有事来找我,我为您服务”的服务卡,卡上写着联系人姓名、职务及联系方式等。一张小小服务卡,折射出干部作风的进一步转变,干群关系的进一步密切。

“真没想到,以前得来回跑好几趟的事,现在只要把证件交给服务中心很快就办完了,不跑冤枉路,一点也不耽误事,便民服务中心真是方便。”4月2日,前来办理新农保的临河村村民赵新志欢喜之情溢于言表,他喜滋滋地对笔者说。

“群众只要动张嘴,干部上门来跑腿,大事小事不出村,便民服务真方便。”这是薛店镇机关干部进村入户为民服务的真实写照。

薛店镇确保群众办事“事事有着落,件件有回应”。机关干部为民服务的举措印证着这一承诺。该镇为每位干部统一印发《便民手册》及《工作日志》,公开镇干部信息,开通作风监督联系电话,群众有困难只要拨打上面的电话,镇村干部都会在最短的时间内帮助解决和处理。

机关干部深入群众,进村入户摸实情,每天都记好民情日记,了解群众所需所盼,找准工作“切入点”,干部竭诚为民服务,铺就群众“致富路”。今年薛店镇确定的建设千亩粮食高产示范区等10件为民实事正在积极实施中。

镇党委书记张广杰说:“方便群众、提高效率的服务理念已成为干部职工的共识,办事效率显著提高,为群众办好事实事解难题,干部作风更实了、服务更好了,与老百姓的距离更近了、感情更深了。转变作风,密切联系群众,架起了政府与群众之间的‘连心桥’。”

(本报记者 温书功 文/图)



新民居